Практична робота №3
Тема: Розв’язування задач лінійного програмування.

Знаходження оптимального рішення

Мета: Розглянути задачу лінійного програмування. Отримати навики використання електронних таблиць для знаходження опорного плану та оптимального рішення системи обмежень при розв’язуванні  задач лінійного програмування з використанням надбудови “Пошук рішення”

 Література:
1. М.Я. Лященко, М.С. Головань “Чисельні методи”: Підручник. - К.: Либідь, 1996. – 288с.

2.
Конспекти лекцій

Теоретичні відомості
Постановка задачі

Розглянемо на конкретній задачі: Для виробництва двох видів виробів 
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 і 
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 використовуються три типи технологічного обладнання. На виробництво одиниці виробу типу 
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 обладнання першого типу використовується 
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 год., обладнання другого типу – 
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 год., а обладнання третього типу – 
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 год.. На виробництво одиниці виробу 
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 устаткування першого типу використовується 
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 год., обладнання другого типу – 
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 год., а обладнання третього типу – 
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 год.. На виготовлення всіх деталей адміністрація може надати обладнання першого типу, не більше ніж на 
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t

год., обладнання другого типу – не більш, ніж на 
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 год., а обладнання третього типу –  не більш 
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 год.. Прибуток від реалізації одиниці готового виробу 
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 становить 
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 руб., а виріб 
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 – 
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руб.. Скласти план виробництва виробів  
[image: image18.wmf]A

 і 
[image: image19.wmf]B

, який забезпечить максимальний прибуток від їхньої реалізації.

Розв‘язати задачу програмування с використанням надбудови “Пошук рішення”.
Зразковий хід виконання завдання

Нехай
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Позначимо через 
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– кількість продукції виду 
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– виду 
[image: image34.wmf].

B

 Тоді 
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–  час роботи технологічного устаткування 1-го типу, 
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– 2-го типу, 
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 –     3-го типу.


За умовою задачі
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а прибуток підприємства 
[image: image40.wmf].

4

7

2

1

x

x

f

+

=

 Таким чином, завдання може бути сформульоване як задача лінійного програмування: знайти вектор 
[image: image41.wmf])
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, що задовольняє обмеженням (
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) та шукає максимальне значення цільової функції 
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Так як вектор 
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(план) складається з двох невідомих 
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, то для пошуку оптимального будемо використовувати електронні таблиці з  надбудовою “Пошук рішення”.

Реалізація за допомогою електронних таблиць

За допомогою електронних таблиць можна легко знайти опорний план системи обмежень при розв’язуванні задач лінійного програмування з використанням надбудови “Пошук рішення”.

        Наприклад, розглянемо систему обмежень (
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) з цільовою функцією 
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Далі працюємо з надбудовою “Пошук рішення”, вона знаходиться в меню Сервіс – Надстройка – Пошук рішення. З‘являється таке вікно:

[image: image50.png]Momck pewenns

X

YETAHOBUTL LETIEBYIO AHEKy E= BinonHme
PagHOii: (@ makcuvankHoMy sHasesiio  ( sHaueio: [0 T
 MmanEHoNY SHauEHD
Vizmenas Ui
[$a62:4052 R Mpeanonoxwe
Orparer DapaeTpel
55215852 >= 0 Bofiaeims
[$CH4 <= 505
£ct5 <= 303 Vomerire
£ct6 <= 348 | Boucmamem
Yaanre —
— crpaeka





Встановлюємо цільовий чарунок, у нашому випадку – С2. Нам необхідно знайти максимальне значення цільової функції 
[image: image51.wmf].

f

 А2-В2 – чарунки які змінюються, тут помістяться значення при яких наша функція матиме максимальне значення. Якщо в обмеженнях  помилка її можна виправити за допомогою функцій “добавити”, “змінити”, “видалити”. Все необхідне зроблено.

Цільова функція 
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 має максимальне значення 767 при 
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 рівним 81, та 
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 рівним 50.
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Практичне завдання
Знайти оптимальний план розв‘язку з використанням надбудови “Пошук рішення”.
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Контрольні запитання:

1. Як ставиться загальна задача лінійного програмування?
2. Що таке опорні рішення?
Значення цільової функції � EMBED Equation.3  ���





А4-А7 рівняння заданої с-ми





А2:В2 – містяться значення х1, х2





Результуюче значення при підстановці у рівняння х1, х2
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